

種花的郵差

有個小村莊裡有位中年郵差，他從剛滿二十歲起便開始每天往返五十公里的路程，日復一日將憂歡悲喜的故事，送到居民的家中。

就這樣二十年一晃而過，人事物幾番變遷，唯獨從郵局到村莊的這條道路，從過去到現在，始終沒有一枝半葉，觸目所及，唯有飛揚的塵土罷了。

「這樣荒涼的路還要走多久呢？」

他一想到必須在這無花無樹充滿塵土的路上，踩著腳踏車度過他的人生時，心中總是有些遺憾。

有一天當他送完信，心事重重準備回去時，剛好經過了一家花店。

「對了，就是這個！」他走進花店，買了一把野花的種籽，並且從第二天開始，帶著這些種籽撒在往來的路上。

就這樣，經過一天，兩天，一個月，兩個月...，他始終持續散播著野花種籽。

沒多久，那條已經來回走了二十年的荒涼道路，竟開起了許多紅、黃各色的小花；

夏天開夏天的花，秋天開秋天的花，四季盛開，永不停歇。

種籽和花香對村莊裡的人來說，比郵差一輩子送達的任何一封郵件，更令他們開心。在不是充滿塵土而是充滿花瓣的道路上吹著口哨，踩著腳踏車的郵差，不再是孤獨的郵差，也不再是愁苦的郵差了。

「人生如白駒過隙，時光飛逝，何妨留下善行，提供後人乘涼。」

人的一生過的很快，且常常是重複的事情日復一日在過。既然痛苦是一天快樂也是一天，那麼在無聊的日行公式中做一點點小改變，能讓自己及身邊的人都獲得快樂，那是一件很美好的事情。

比如我們有位可愛的同工，為大家做了一些方便的置物籃，又調整了螢幕的位置。雖然只是一些小改變，但因為她的熱心，讓大家上班起來都方便順利許多，所以也改善了同仁上班時的氣氛。

回應分享：

1. 同樣一段重複無聊的路程，有的人就會看見不一樣的東西，比如一朵路邊的花、美麗的晚霞以及不同的風向。如果可以打開心眼看世界，可以看見許多不同的東西。但是也不要太過於敏感，若是陷入草木皆兵的狀況，那就失去意義了。

LW091126

2. 有時候在上下班途中，若是遇到別的駕駛人危險的舉動，若是委婉的提醒他，也許就可以避免下一場他自己或他人的不幸事件。
3. 也有人分享了另外一個類似的故事—有個和尚挑水的時候沒注意水桶破了，沿路挑回到寺中已經失去了很多水，但是過一陣子之後，沿路上被漏水灌溉的地方都掌出了花草，這條路變的生意盎然。所以與其抱怨日子無聊，不如從自身開始想辦法改變。又或者改變自身的想法，調適自己的心情。就算是每天吃飯每天做夢，也不會每天吃不同的飯做不同的夢啊。
4. 雖然每天澆花是件累人的事情，但是佳樺常常會在澆花後分享植物的生長狀況。比如說福木開小花啦、或是之前快枯死的盆栽竟然又抽新芽了等等。讓澆花變成了一件很有成就感的事情，這樣就會覺得辛苦的澆花是很直得的一件事情。
5. 有時候因為我們都是大人了，會覺得生活一值在重複，上班工作下班整理家裡顧小孩。不過照顧小孩子的工作雖然辛苦，但是在照顧小孩子的時候，加入讓自己以及小孩都能夠快樂的方式。比如帶他出去散步時常常跟他說話或是介紹周邊的事物，小孩雖然還不會懂事不會說話，但是學習力很強，慢慢的認識你所告知他的許多事物而對這些事物有所回應。小孩子成長是會讓大人很驚奇以及對他有很多期待的。而這種驚喜和期待就會讓生活變的快樂起來。